

### НЕМНОГО ИСТОРИИ

Все началось со смутных лет начала XVII века. После смерти царя Ивана Грозного на русский престол взошел его сын Федор I Иоаннович. Но потомков он не оставил, и династия Рюриковичей прервалась.

Однако все помнили про младшего сына Ивана Грозного, царевича Дмитрия, погибшего при загадочных обстоятельствах еще при жизни Федора. В народе стали поговаривать, что он, может быть, вовсе и не умер... С этого момента в России начинается период, вошедший в историю как Смутное время: то тут, то там стали появляться «Лжедмитрии», претендующие на престол, а также их противники и обличители.

На русском престоле началась настоящая чехарда. Борис Годунов, Лжедмитрий I, Василий Шуйский, Семибоярщина, польский королевич Владислав, Лжедмитрий II, а за ним и Лжедмитрий III. Вместе с ними пришли польские захватчики.

Страна и народ были измучены до крайности. Многие всерьез поговаривали об окончательном падении московского царства. Но патриарх Гермоген призвал народ встать на защиту веры и Отечества и изгнать оккупантов. В стране возникло ополчение под предводительством нижегородского земского старосты Кузьмы Минина и князя Дмитрия Пожарского. Им удалось собрать войско невиданных размеров, в состав которого входили представители всех сословий и народностей, проживавших на территории России (то самое народное единство, которое мы отмечаем 4 ноября).

воинской славы (Победных дней России)». Одной из правок было введение нового праздника — Дня

народного единства. Государственный выходной день с 7-го ноября перенесли на 4-е.

Таким образом, День народного единства, совсем не новый праздник, а возвращение к старой традиции.

Во многих городах России в этот день проводятся праздничные или спортивные мероприятия, благотворительные акции, митинги, организованные различными политическими партиями и общественными движениями.

В Бодайбо запланированы комплексные соревнования, посвященные Дню народного единства.

**5 ноября в 13:00** в спортивном зале «Автомобилист» состоятся соревнования по волейболу среди мужчин.

**6 ноября в 13:00** на паркете «Автомобилиста» встретятся женские волейбольные команды.

В этот же день в 11:00 в физкультурно-оздоровительном комплексе состоятся игры по мини-футболу.

Череду спортивных состязаний завершат соревнования по баскетболу на стадионе «Труд» 12 ноября, начало в 13:00.

Алексей МАРКИН

### НАМ ПИШУТ

Слово «патриотизм» сейчас как никогда актуально и громко звучит в народных массах разной возрастной категории. Что же оно значит для каждого из нас? Если брать словарное толкование, то можно найти такую трактовку: «Патриотизм (от гр. *patris* — родина, отечество) — чувство любви и преданности Родине, Отечеству, своему народу, вера в его духовные возможности, готовность служить интересам своей Родины».

А ещё это нравственный и политический принцип, социальное чувство, содержанием которого является любовь к Отечеству и готовность подчинить его интересам свои частные интересы. Патриотизм предполагает гордость достижениями и культурой своей Ро-



дины, желание сохранять её характер и культурные особенности. Это идентификация себя со своими соотечественниками, стремление защищать интересы Родины. Можно бесконечно цитировать, обобщать, сравнивать, приводить в пример поступки героев разных исторических периодов и современности в том чис-

ле, но достаточно ли этого для того, чтобы пробудить патриотическое «Я» современного молодого гражданина?

«Нет», — скажете вы. И с этим трудно не согласиться. Уж очень много факторов влияет на развитие современной личности. И порой крайне сложно систематизировать поток информации,

а, тем более выделить ту, которая пробуждает незрелое сознание. Поэтому этот вопрос подняли гораздо выше образовательных организаций: о необходимости возрождения патриотического воспитания заговорили на государственном уровне.

В Бодайбинском горном техникуме свой патриотизм проявляют не на словах, а на деле. Каждый студент знает, что патриот — это тот, кто растёт и развивается с его внутренним «Я». Ведь Я — бесконечно гордый за своё Отечество гражданин, благодарный потомок, который помнит и чтит незабываемые даты, Я — достойное будущее своей страны.

Светлана МИХНЕНКО  
Преподаватель Бодайбинского  
горного техникума